

NOTĂ

Investiția „PAVILION EXPOZIȚIONAL CONSTANȚA” a fost lansată de CJC sub coordonarea fostului Președinte Stelian DUȚU, **finanțarea** în valoare nerambursabilă de cca 6 milioane euro **fiind asigurată prin programul PHARE.**

În condițiile în care lucrările de construcție erau în derulare (cu toate **obstrucțiile întâmpinate din partea Primarului Constanței, Radu Ștefan MAZĂRE**), actualul Președinte al CJC, Nicușor Daniel CONSTANTINESCU a numit în anul 2004 o comisie de expertiză special constituită pentru a identifica neajunsuri imputabile lui Stelian DUȚU, în general, iar în acest caz, orice motiv **pentru a stopa construcția și de a șicana constructorul** (firma GÜRIS din Turcia), vizând comisioane substanțiale sub amenințarea rezilierii contractului.

În jurul datei de 26.04.2004, s-a prezentat la Constanța o delegație a Comisiei Europene în frunte cu JONATAN SCHEELE, pentru a analiza stadiul realizării investițiilor finanțate din fonduri europene și modul de cheltuire a sumelor nerambursabile. Discuțiile au avut loc la sediul CJC cu participarea Președintelui CJC Nicușor Daniel CONSTANTINESCU și a Primarului Constanței, Radu Ștefan MAZĂRE, precum și a reprezentanților beneficiarilor locali și finali ai acelor finanțări. Pe parcursul discuțiilor, cei doi edili locali au avut o atitudine de desconsiderare totală față de șeful Delegație Permanente a CE în România, retrăgându-se circa o jumătate de oră și făcând afirmații de genul „**delegația de la București este plină de hoți**”.

Reprezentanții Delegație Permanente a CE în România au plecat foarte nemulțumiți de comportamentul autorităților locale și modul în care sunt cheltuite fondurile europene nerambursabile, acordate investiției „PAVILION EXPOZIȚIONAL CONSTANȚA”, aspect cu care Jonatan Scheele l-a informat pe Prim Ministrul Adrian NĂSTASE, la revenire în București.

Ulterior, **lucrările au fost sistate din ordinul Președintelui CJC Nicușor Daniel CONSTANTINESCU (contractul de construcție a fost reziliat unilateral de către CJC, din dispoziția Președintelui), fapt ce a determinat hotărârea CE de anulare a finanțării nerambursabile, având drept consecință restituirea contravalorii de cca 2,3 milioane euro, cheltuită până la data respectivă și obligativitatea finalizării lucrărilor cu finanțare din resursele proprii CJC.**

În condițiile în care **băncile se întrec în oferte de finanțare cât mai avantajoase** (cu atât mai mult cu cât CJC este un client sigur), **Nicușor CONSTANTINESCU s-a înțeles cu BOERU Gheorghe, partener de afaceri și asociat unic la S.C. ROMAIR CONSULTING S.R.L. București (anexă) să-i găsească finanțare pentru suma necesară a fi returnată CE și pentru cea necesară finalizării lucrărilor la Pavilionul Expozițional Constanța.**

În acest sens, **fără a solicita aprobarea CJC, Nicușor Daniel CONSTANTINESCU a încheiat un contract de prestări servicii cu firma ROMAIR CONSULTING S.R.L., în valoare de peste 26 miliarde lei** (din care, în mod intenționat s-a prevăzut deducerea sumei de peste 4 miliarde lei cu titlu de TVA, deși CJC nu poate să-și deducă TVA-ul plătit). Atât modul în care a fost selectat contractorul, cât și valorile menționate în centralizatorul de prețuri, anexă și parte integrantă din contractul de prestări servicii nr. 9209 / 07.12.2005 (anexă) atestă modul fraudulos de cheltuire a banului public, sumele acordate contractorului constituindu-se în prejudiciu generat atât prin crearea artificială și păguboasă a condițiilor de însușire în interes de grup a banului public, cât și prin sumele cheltuite care depășesc cu mult valorile reale (de altfel, o serie din activități / avize puteau fi desfășurate / obținute direct de către CJC, fără a mai angaja o firmă de consultanță).

Drept urmare, S.C. ROMAIR CONSULTING S.R.L. a recomandat ca bancă finanțatoare o societate pe acțiuni din Austria, respectiv DEXIA KOMMUNALKREDIT BANK AG , cu care CJC a încheiat contractul de credit nr. 100129, în baza hotărârii nr. 209 / 2006. Deși contractul de prestări servicii avea termen de realizare 36 luni calendaristice, contractorul a reușit performanța de a recomanda banca finanțatoare în numai 6 luni, ceea ce conduce la concluzia că totul era premeditat (în 6 luni, s-a elaborat documentația de licitație și s-a încheiat și contractul de împrumut !!). **Creditul acordat este de 8,6 milioane euro, sumă care angajează păgubos bugetul CJC pe următorii 20 ani. Conform art. 7 din contract, CJC se obligă să pună la dispoziția băncii, drept garanție, veniturile proprii ale CJC rezultate din cotele eșalonate din impozitul pe venit, taxe și impozite locale plătite de populație și de societățile comerciale și din alte surse prevăzute de legea în vigoare, ceea ce**